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2008-12-11 A2008/3326/AE 
  

Arbetsmarknadsdepartementet 
Analysenheten 
 

 

Statistiska centralbyrån 
Box 24300 
104 51 Stockholm 

Uppdrag avseende tilläggsfrågor i arbetskraftsundersökningen  

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Statistiska centralbyrån (SCB) att från och med 
januari 2009 utöka arbetskraftsundersökningen (AKU) med frågor som 
mäter under hur lång tid personer ansett sig vara undersysselsatta 
fördelat på hel- respektive deltidsanställda, hur många och under hur lång 
tid personer ansett sig vara sjukfrånvarande på deltid samt hur många 
personer som anser sig vara sjukpensionärer på deltid. Med 
sjukpensionärer aves främst personer med sjuk- eller aktivitetsersättning 
och med deltid avses att den arbetade tiden är mindre än 35 timmar i 
veckan. 
 
Syftet med uppdraget är att förbättra möjligheterna att följa utvecklingen 
på arbetsmarknaden och att följa upp sysselsättningspolitiken. 
 
Kostnaden för uppdraget beräknas till högst 2 900 000 kronor per år vid 
nuvarande urvalsstorlek fr.o.m. 2009 och ska belasta det under 
utgiftsområde 2 uppförda anslaget 1:9 Statistiska centralbyrån. 
Omprioriteringar motsvarande högst detta belopp får göras inom 
anslaget från resurser som avsatts för den ekonomiska statistiken. 
 
SCB ska under arbetets gång samråda med Regeringskansliet 
(Arbetsmarknadsdepartementet och Finansdepartementet).  

Bakgrund 

I Regeringskansliet pågår ett arbete med att utforma ett ramverk för 
sysselsättningspolitiken som presenterades i budgetpropositionen för 
2008 (prop. 2007/08:1). Syftet är att skapa goda förutsättningar för en 
sysselsättningspolitik som bidrar till högre välfärd. En central del i 
ramverksarbetet är att skapa ett sammanhållet och systematiskt 
beslutsunderlag till politiken. Viktiga delar i detta underlag utgörs av 
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indikatorer på arbetsmarknadens funktionssätt och indikatorer på om 
den förda politiken har avsedd effekt. Särskilt viktigt är det att skapa 
indikatorer som beskriver utvecklingen av arbetsmarknadssituationen för 
hela befolkningen i arbetsför ålder. Den centrala statistikkällan för att 
beskriva detta är AKU.  
 
 
På regeringens vägnar 
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